

# OZ VEREJNÔ

Výročná správa za rok 2021



Foto: Paulína Tomková

Svetelno-tanečno-pohybová performancia Filipa Martinského

OZ Verejnô

## Výročná správa za rok 2021

Rok 2021 bol pre OZ Verejnô prelomový. Bol to už druhý rok, čo svoje aktivity sústredíme v kultúrno-komunitnom priestore Hory Doly v Liptovskom Mikuláši, no hovorievame, že „fungujeme od 2019 mínus korona“. Obdobie, v ktorom sme sme nemohli organizovať podujatia a boli sme zavretí, bol náročný, no vypnutie spoločenského a kultúrneho života na istý čas nás nezastavilo, aj keď zásadne spomalilo.

Začiatok roku 2021 pre nás začal výzvou, kde sme žiadali verejnosť o podporu. Z dôvodu pandémie sme nemohli organizovať podujatia, no naša komunita nás podporila cez kampaň organizovanú na sociálnych sieťach a my sme sa jej po uvoľnení opatrení odvdáčili. Vo februári sme darovali oblečenie, ktoré dlhší čas zostávalo v priestore z organizovaných výmen oblečenia a pomohli tak dvom rodinám v nepriaznivej sociálnej situácii. V spolupráci s OZ Oživô sme uskutočnili niekoľko ďalších výmen, ktoré sa organizovali každú poslednú nedeľu v mesiaci a pridali sme aj výmeny cez týždeň. Organizovali sme cestovateľské prednášky, komunitné vegánske večere a improvizáčno-umelecké podujatia. Spoluprácou s OZ Clear Collective sme participovali na podpore komunity environmentálne udržateľnou aktivitou – swapom oblečenia na festivale Tehláreň, ktorý každoročne organizujú. Koncom roka 2021 sme podporili premietanie študentského krátkometrážneho filmu, ktoré bolo spojením filmu s básnickou tvorbou.

Napriek pandémie máme za sebou merateľné výsledky. OZ Verejnô uskutočnilo za rok 2021 v kultúrno-komunitnom priestore Hory Doly 32 kultúrnych a komunitných aktivít, ktoré navštívilo spolu 393 účastníkov. Dobrovoľníci venovali týmto podujatiam spolu 220 hodín za celý rok. Uskutočnilo sa 14 výmen/swapov oblečenia, kníh a rastlín - Vymenenô; 3 spoločné Vegánske večere; 1 premietanie filmu s názvom Kinetaj; 5 cestovateľských prednášok; 2 aktivity s názvom Strety – živelný tanec a spontánna tvorba; 2 workshopy; 1 večer spoločenských hier; 1 zbierku košiel; 1 aktivitu na búranie predsudkov a stereotypov v spoločnosti – Živá knižnica; 1 premietanie filmu Milujem ťa a uviedlo sa 1 svetelno-pohybovo-tanečná performancia Filipa Martinského - Machinácie.

V roku 2021 sme začali realizovať nasledujúce projekty s podporou Tesco, program „Vy rozhodujete, my pomáhame“:

„Klubovňa“ - Cieľom projektu bola podpora bezpečného trávenia voľného času detí a mládeže, no taktiež dospelých, prostredníctvom realizácie pravidelných záujmových, vzdelávacích a preventívnych aktivít. V prvotnej fáze sme nakúpili hracie stoly a spoločenské hry pre rozvoj mladých ľudí a na podporu a sprevádzanie počas dospievania. Zámerom je podpora osobnostného rozvoja, rozvoj duševnej rovnováhy, sebadôvery či posilnenie vzťahov medzi rovesníkmi v komunite. Projekt Klubovňa je vo fáze nákupu materiálneho a technického vybavenia a aktivity sa začnú naplno uskutočňovať v budúcom období.

„Nevyhadzuj, daruj“ – Cieľom projektu bolo zlepšenie komunitného života na Liptove. Na pravidelných výmenných akciách sme vytvorili priestor pre stretávanie sa ľudí, ktorí žijú alebo chcú žiť udržateľným spôsobom života. Zámerom bolo podporiť celosvetovo známu iniciatívu a ekologické riešenie získavania nových vecí, tzv. swap. Uskutočnili sme swapy oblečenia, kníh a rastlín, čím sme spojili ľudí, ktorí konajú ekologicky. Táto aktivita je realizovaná pod názvom Vymenenô v spolupráci s OZ Oživô.

Od októbra 2021 sa k nám pridali noví akční dobrovoľníci: Anna Kotyková, Paulína Tomková, Marek Baláž, Katarína Mikulová, Elia Fiamin, Zuzana Repáňová, Erika Hrnčiarová Miklášová, Veronika Gejdošová, Michal Králik, Adam Kelovský, Miriam Vejová, Matúš Piatka, Jana Porubänová a Miroslava Gáliková. Alexandra Matiszová a Michal Ulman pokračovali vo svojej dobrovoľníckej činnosti aj v roku 2021 a s vášňou podporili nových dobrovoľníkov v realizácii ich aktivít a nápadov.

Práve v týchto ponurých októbrových dňoch sme začali s realizáciou projektu Umeano. Paulína Tomková a Alexandra Matiszová prišli s nápadom na podporu mladých a začínajúcich umelcov a študentov umeleckých odborov. Marek Baláž vytvoril scenár a postaral sa aj o kameru a strih. Vzniklo z toho pútavé kampaňové video, v ktorom okrem Mareka účinkujú aj Paulína Tomková, Michal Králik, Elia Fiamin, Katarína Mikulová, Zuzana Repáňová, Anna Kotyková, Michal Ulman a Erika Hrnčiarová Miklášová. Videdokument je výpoveďou mladých autorov pre ostatných začínajúcich umelcov. Projektom Umeano chceme v roku 2022 vytvoriť priestor pre umenie a pomôcť „dostať tvorbu z malých domácich ateliérov do verejného priestoru“. V decembri sme projekt Umeano zverejnili na online platforme a veríme, že už začiatkom budúceho roka budeme môcť uskutočniť prvú výstavu.

Je (nám) dobre. Želáme aj vám veľa zdravia, tvorivosti a vidíme sa v Hory Doly.

**Nájdete nás na sociálnych sieťach a ostatných platformách:**

Instagram: @horydolyln

Facebook: Hory Doly

TikTok: @horydolyln

Web: [www.horydolyln.sk](http://www.horydolyln.sk) (rozbiehame)

Youtube: kanál Hory Doly (<https://www.youtube.com/channel/UCauxA-REH2zP7J6s8mXgifQ>)